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Examenul național de bacalaureat 2024 

Proba E. d) – Economie, 15 mai 2024 

 

Simulare 

 

Profilul umanist din filiera teoretică, profilul servicii din filiera tehnologică și toate 

profilurile și specializările din filiera vocațională, cu excepția profilului militar 
 

●   Toate subiectele sunt obligatorii. Se acordă zece puncte din oficiu. 

●   Timpul de lucru efectiv este de trei ore. 

 

SUBIECTUL I                                                                                                     (30 de puncte) 

Pentru fiecare dintre următoarele enunțuri scrieți, pe foaia de examen, cifra corespunzătoare și 

notați în dreptul ei litera A, dacă apreciați că enunțul este adevărat, sau F, dacă apreciați că 

enunțul este fals: 

1. Oamenii își satisfac nevoile atât prin consumul de bunuri libere, cât și de bunuri 

economice. 

2. Întrucât resursele sunt limitate, nevoile ar trebui să se reducă. 

3. Creșterea ponderii cheltuielilor pentru satisfacerea nevoilor de bază în bugetul unei familii 

indică creșterea nivelului de trai al acesteia. 

4. Atunci când venitul consumatorului crește, scade ponderea cheltuielilor pentru satisfacerea 

nevoilor de bază. 

5. Uzura morală a capitatalului fix utilizat este o consecință a progresului tehnic. 

6. Costurile variabile totale nu evoluează în același sens cu producția, dar întotdeauna în 

aceeași măsură. 

7. Costul marginal nu cuprinde cheltuieli cu amortizarea capitalului fix. 

8. Profitul normal stimulează întreprinzătorul pentru continuarea activității. 

9. Libertatea de a intra și de a ieși de pe piață are la bază raportul cerere-ofertă. 

10. Pe piețele cu concurență imperfectă există situația în care cumpărătorul domină 

vânzătorul. 

 

SUBIECTUL al II-lea                                                                                         (40 de puncte) 

A.  Transcrieți pe foaia de examen tabelul de mai jos: 

Perioada Producția 

(Q) 

Cost fix 

(CF) 

Cost 

variabil  

(CV) 

Cost 

total 

(CT) 

Cost total 

mediu 

(CTM) 

Cost 

marginal 

Cmg 

T1 1  kg. 90 u.m. a d g 105 

T2 2  kg. 90  u.m. b e h 75 

T3 3  kg. 90u.m. c f i 90 

 

a) Calculați costul variabil în T1, T2, T3, prin aflarea necunoscutelor (a, b, c), precizând 

formula costului marginal, utilizată pentru realizarea calculului și  formulele de calcul 

pentru costul marginal în perioadele T0-T1, T1-T2, T2-T3        

b) Completați tabelul prin aflarea necunoscutelor (d, e, f, g, h, i), precizând totodată 

formulele de calcul folosite în acest sens. 

                                                                                                                                 20 de puncte 
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B.  Un agent economic contractează un împrumut la o bancă,  în valoare de 55000 u.m., cu o 

rată anuală a dobânzii de 20%, pe termen de 3ani. Împrumutul și dobânda aferente vor fi 

rambursate la sfârșitul celui de-al treilea an într-o singură tranșă. Care este suma totală pe care 

agentul economic trebuie să o achite la scadență?                                                         6 puncte 

C.  Pentru fiecare dintre problemele următoare determinați indicatorul economic cerut, scriind 

formula folosită și precizând semnificația notațiilor utilizate: 

 1. O bancă deține obligațiuni care aduc un venit annual de 8000 u.m. Să se determine cursul 

unei obligațiuni în condițiile în care rata anuală a dobânzii practicată pe piața monetară este de 

20 %. 

 2. Dacă salariul nominal crește cu 30% iar prețurile bunurilor de consum cresc cu 25%, 

determinați puterea de cumpărare a salariului nominal în prezent.                              14 puncte 

 

SUBIECTUL al III-lea                                                                                       (20 de puncte) 

Răspundeți la fiecare dintre următoarele cerințe: 

1. Se dă următorul text: 

Piața cu concurență oligopol, care își păstrează caracterul de atomicitate a cererii, existând 

numeroși cumpărători, dar oferta unui produs este reprezentată de un număr mic de 

producători. Situația de oligopol nu dă posibilitate producătorilor să controleze prețul, dar 

cum fiecare dintre producători reprezintă o fracțiune importantă a ofertei totale, poate 

influența piața prin deciziile pe care le ia în domeniul prețurilor sau al producției. 

a) Formulați ideea principală a textului. 

b) Enumerați patru noțiuni economice din textul dat. 

c) Menționați câte o caracteristică pentru două dintre noțiunile enumerate la subpunctul 

b). 

                                                                                                                          12 puncte 
2. Coeficientul de elasticitate a cererii la venit este 3. Modificarea procentuală a venitului este 

20%. Să se determine modificarea procentuală a cantității cerute.                    8 puncte 

 


